

шении качества краткосрочных активов свидетельствует рост стоимости готовой продукции, снижение стоимости краткосрочной дебиторской задолженности, увеличение краткосрочной дебиторской задолженности. Данная тенденция позволяет сделать вывод о намечающейся неблагоприятной тенденции накопления нереализованной продукции – готовой и отгруженной покупателям, но неоплаченной. Негативной тенденцией является снижение оборотной фондоотдачи, а также увеличение длительности одного оборота оборотных средств организации на 13 дней. Анализ трудовых ресурсов позволил сделать вывод о повышении эффективности их использования, о чем свидетельствует рост среднегодовой выработки одного работника и снижение трудоемкости. В результате анализа финансового состояния отмечается повышение платежеспособности организации, однако организация не в полной мере обеспечена средствами для своевременного погашения наиболее срочных обязательств за счёт наиболее ликвидных активов, о чем свидетельствует коэффициент абсолютной ликвидности, который в течение всего периода находится ниже нормативного значения. В ходе анализа маркетинговой деятельности был проведен анализ выполнения плана и динамики объема производства продукции организации, в результате которого можно отметить, что за отчетный год план по выпуску готовой продукции был перевыполнен на 2,9 %. Рассмотрев функции основных служб и подразделений ОАО «Витрайт», можно сказать, что при анализе организационной и производственной структуры, не просматривается дублирующих функций.

УДК 336.71

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Студ. Овчинников А.А., Супрунов А.С., Оспанов И.Л., асс. Зайцева О. В.
Витебский государственный технологический университет

Развитие и укрепление банковской системы Республики Беларусь, обеспечение стабильности ее работы являются одной из основных целей в деятельности Национального банка Республики Беларусь. Это сложная и многоплановая задача, решение которой достигается совместными усилиями не только Национального банка, но и ряда других министерств и ведомств, органов управления коммерческих банков, руководства предприятий-заемщиков, клиентов банков республики.

Доля активов банковской системы Республики Беларусь низка даже по меркам стран Восточной Европы, таких, например, как Польша и Чехия. В стране при всей недостаточности внутренних долгосрочных накоплений, данные накопления еще и раздроблены по отдельным депозитным счетам юридических и физических лиц по разным банкам.

Вместе с тем, пути выхода из этой ситуации существуют. Необходимо, во-первых, объединить имеющиеся в стране внутренние накопления в виде системы долгосрочных депозитов под патронажем государства в государственных банках долгосрочного кредитования. Во-вторых, использовать реальный интерес накопления. Возможно подключение к этой системе банков долгосрочного кредитования. Перспективным направлением в реализации инвестиционных проектов с участием иностранных инвесторов является развитие финансового лизинга. Для Беларуси актуальна также задача повышения финансовой грамотности всех потенциальных участников рынка.